METPITZEIO T'YMNAZIO AH=OYPIOY MAGHMATIKA A’ TYMNAZIOY- AATEBPA

BAZIKA ITOIXEIA OEQPIAZ
®uowoi apBpoi: N = {0,1, 2,3,4, }

Aptiot aplBpoi: Oool Siatpolvral ue 1o 2 Meprirroi apBpoi: Oool Sev Satpouvral pe 1o 2
MropoU e mAvTa va cuyKpivoupe puoLkoUg aplBpouc LeTtafl Toug Kot va amodaciloupe
TOLOG lval LEYOAUTEPOG 1) LLKPOTEPOG ATtO TOV AANO, XPNOLLOTIOLWVTACG KATAAANAQ

oUpPoAa, yla mapadeypa: 25>17, 36 <101, 30=30, 18 >11

ITPOITYAONOIHZH: Avtikatdotaon evog Gpuoikol aplBuou pe évav aiio (Aiyo pikpdtepo N
Alyo peyaAutepo tou). Ta Brpata:

1. Npoobilopiloupe tnv taén otnv omoia Ba yivel n otpoyyulomoinon.

2. E¢etaloupe to Pnodio TNG OpECWE UKPOTEPNG TAENG: AV QUTO ElvalL LKPOTEPO TOU 5
(6nAadn 0,1,2,3,4 ) tote amAd undeviloupe auto Kat OAa Ta Pndia Twv PIKPOTEPWYV TAEEWV.
Av eival peyaAUtepo 1y too tou 5 (6nAadn 5,6,7,8,9) , to Pndio autod kot OAA TNC ULKPOTEPNG
taéng undevitovral aAAa o Pndio tng t@éng otpoyyuvlomoinong avdavetal kata 1.
Mapddelypa oTPOYYUAOTIOINOEWY TWV apLOUWVY TNE TPWTNG 0TAANG, o SLadopeg TALELS

bnolwv:

AplBuog | Movadeg | Aekadeg | Ekatovtadeg | XAladeg
13455,7 | 13456 13460 13500 13000
27604,2 | 27604 27600 27600 28000
53214,5 | 53215 53210 53200 53000
49987,9 | 49988 49990 50000 50000

IAIOTHTEZ BAZIKQON MPAZEQN

MPOZOEZH NOANANAAZIAZMOZ
1. a+0=a (to 0 ivan To oudétepo otoiyeio)- a- 1 = a (to 1 eivar To oudétepo otoLkeio)
2. a+B=B+a - (avripetrabetikny WBoNTa) - - =L -«
3. a+(B+y)=(a+B)+y - (mpooetauprotikn dotnta)-a - (B-y) =(a-B) -y
da-B+y)=a-B+a-y
a-(B—y)=aB—a 'y (empeplotki 810THTA)
TNV eMLUEPLOTIKA LOLOTNTA, TNV XPNOLUOTIOLOUE YLa VO SLEUKOAUVOUOOTE OTLG TPAeLC. Asite
TO MOpaKATw mopadeiypara:

45-36+45-64 = 45-(36+64) = 45-100 = 4500
34,7-245+34,7-32-34,7-177 =34,7-(245+32—-177) = 34,7-100 = 3470

To amotéheopa Tt mpoobeong Aéyetol ABPOLoHA, EVW TO ATIOTEAECUO TOU
TIOAAQTTAQGLO.GOU YIVOLLEVO.

AQAIPEZH: 3tnv npdgn t¢ adaipeong, epmAékovral Tpelg 6pot: O pewwtéog (M), o
adatpetéog (A) kal n dStadopd (A). Ztnv mpagn: 100-36=64, pelwtéog ivat o 100,
adalpeTéog o aplBuog 36 kat Stadopd sivat o aplBudc 64. H oxéon petall Toug
neplypadetal pe tnv e€lowon: M-A=A 1) .looduvapa A+A=M (Sokiun tng adaipeong).
NPOTEPAIOTHTA MPAZEQN: Otav MpEMEL va UTTOAOYIOOUE TNV TLUNA KLOC TAPACTAONG,
EEKLVAE TIAVTA LIE TIG TIPAEELG LETQ OTLG TAPEVOETELC. EKTEAOUE TPWTA TOUG
TIOAAQUITAQLGLOOOUG KaL TG SLOLPEDELG KOL OTN CUVEXELA TIG TTPOCGOETELG KAl TIG adaLPETEL.
Mo mpagelg mou €xouv TNV (Sl TPOTEPALOTNTA, EKTEAOUE TIAVTA ATIO TAL APLOTEPA TIPOG TA
6e€1a e Toug SUO MPWTOUC aPLBUOUC, OTL BPOUE LE TOV EMOUEVO KAl cuvexi{oupe £T0L
MEXPL VA TEAELWOOUV OAoL oL OpoL TNG tapdotaonc. MNa mapddetypa:

12+(15—8)-2—13:12+7-2—13:12+14—13:26—13:13
31—11-(12—10):31—11-2:31—22 =9
52-4.5+5-3=32-20+15=12+15=27
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